LOS NUMEROS REALES

Numeros racionales e irracionales

] Expresa como fraccién cada decimal y opera:

012-5.6-023+3.1

* Recuerda que 5.0

12 5121, 31 _ 442 _ , o

99 99 90 10 165

2 Demuestra que el producto 4,09 - 1,39 es un decimal exacto.

- Comprueba, pasando a fraccion, que los dos factores son decimales exactos.

4,00 = 40940 _ 369 _ 135 - 13913 _ 126

=1.4
) 90 90 on

400-130=41-14=574



3 calcula: a) \'Illﬁ b) \J%

16 4 - 2
p —=_ =1, by — = = =
a) 9 3 3 ) 9 3

4 Indica cuil, de cada par de niimeros, es mayor:

140 — - - _ —
a)w y V2 b) 0,526 y 0,526 c)4,89 y 26 d)-2,098 v -2,1
a) V2 b) 0,526 c) 4,89 d) —2,008

5  Observa c6mo hemos representado algunos nimeros irracionales:

1

En el tridngulo OAB, OB =1, AB =1 v 04 =v12+12 =2,

Por tanto, el punto D representa a V2.

iQué numeros representan los puntos F y H? Justifica tu respuesta.

F representa: V3 pues OF = OC = VOD2+Dc2 =(V2)2 +12= 43

H representa: V6 pues OH = 0G = (V52 +12=1/¢

6  ;Cuiles son los niimeros racionales a, b, ¢, d representados en este grafico?

2
a=— 22
7 \ a b ¢ 1
b 4 a 0 5 s s s S N |
7
5
7
1 M es un segmento
d= -= cualquiera
/ 2
Potencias

i’

7  Halla sin calculadora: (% —



12

Simplifica, utilizando las propiedades de las potencias:

56 ") =2 ‘)’-’.l -16 - 9—1 152 . 8_1 a—j b—’.l 7
a) 7" b) ————— c) —— 55— d) L= °
93.4%.5 571 .35 63 - 102 S
) 3[: 2‘1 . -.:]2 _ i h} 2’-1 2.-1 . ‘2’—2 _ 24 5 _ E
a ﬁl'f) 2.(‘.- .5 2 5ﬁ 57\ 27
o 32.5%2. 23 _ 1 _,s_ 1 0 c’a’c _ al Lh
23.33.22.52 58 256 a’ bt b2 ho

Expresa los siguientes radicales mediante potencias de exponente fraccio-

nario v simplifica:

s
- — { 2
a) Va2 - Va h) \:1— c) %
WA Vet
a) a?s . qV2 = g910 2 1\“9 ) ad o = L6 = §f c) a4 = { a3
X
Resuelve, sin utilizar la calculadora:

s 3 e — Iy P a—
a) V32 b) V343 c) V625 d) V0,25 e) V8 £) V0,001
a) V25 =2 by V73 =7 W5t =5

1 1 - 3517 _ nd _ qi ¥ po— :
dj z"5" 0,5 ey y2ld = 2% =16 £y 30,17 =0,1
4 2

Expresa como una potencia de base 2:

a) iz b) (—32)V/5 o) (V2)4
.
a) -2 b) (=295 = _2 ¢) 248 = o2

Calcula utilizando potencias de base 2, 3y 5:

1 (_3) A (27
ad- [\_ 2 b)(.,_zf] (9 8
o &5 (4)'3( 9)? a) 30! - 152
' 152 - ' 103

. (-33 32 _ -9 13 1 _3_9

R N T '33;72_3_}_266
G P23 $3-2230 2.3 18

32.52 . (22 . 5 32.52. 28 . 54 53 125
" 32 52 _ 3 _ -3
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Expresa en forma de potencia, efectiia las operaciones y simplifica:

i—
Va3 - a!
a) —
avea
3 |' 1 1
b'] 161-"‘4 . — T
4+ V4
3, q-1 _ 1
a- a
a) == =aq ==
a ot V7

h‘) (3-1}14 . (32}—1% . (22)—16 =2. 3—2% . 2—1% =20-1

Justifica las igualdades que son verdaderas. Escribe el resultado correcto en
las falsas:

. 2 ¢ V2
) :,'i—b!, - b) (323 (5= | -
32_-52 g (12 80
: b _ o a4 [— Y 2 _ 2Y
)T " s ) ( . ) 372 =5
al.p? b

2 2 ; 0
b) Verdadera. (3727 - [%] =3°- (%] = 3% ? = % =1

¥

) Verdadera, 2=57% _ (3H-/5hH _ A3-15 A/3+1/5) _

3757 1/3-1/5 (1/3-1/5)
_1,1_3
3 5 15
1) 2 _ a2 1 _ .2 1 _, 1 _81-1_8)
d) Verdadera. (?) —(=3y<=3 _m—j _5_2_9_3_ 5 oy
Demuestra, utilizando potencias, que:
a) (0,125)V3 = 21 b) (0,252 = 2
- : 13 13 ;413 _
a) (0,125)13 =[ 125 ] - (i] - (L] =1l
1000 ) 8 23 2

b) ({).3:})_.1.___.2 _ ( % J—'l_,.-z _ [ % J_-l_,.-z _ [ % )_-1.__-2 _ (32}1;2 _,



Radicales

16 Introduce los factores dentro de cada raiz:

23 b) 44+ O 24| 3%
4 X 8
3 3125 $ 1372
d) =4/ — ) 2 V4 f)y = ~1s
Y5\ e 5
3 3 _ 3L
a) V327 =1N24
R LY -
Y NXZ 23 2
Vor 22 o426 = 23 = g £y Al25 23 _33
v A "N 52 25
17 Saca de la raiz el factor que puedas:
) V16 b) 4 V8 ¢) V1000
g 5 125a° 1 1
d) V8a’ n 1.1
) <) 16b ) 4 9
16 GaZ+ 4 H @, A
) 3 h) Vaa® + 4 ) 5 * 1€
V2% =232 by 423 =422 =842 o) V253 = 10410
s - T . —
&) VB4 = 24 Ya? ¥ a® _sa ][5 B _1.5
b a6 60
4 1 s _ .. 7 < . 254 s5va
- il I [ 2 = 24/g2 =
22—\ 1 Vi(a? + 1) Vat +1 D\ o >
18 simplifica:
a) V0,027 b) V0,0016 1+ 2
16
) ,f'\/ 27 "5'\/ 5% ’\/[ ) 30 3 1/2 3
YN To00 103 10, [1 ) (1_(}) 10
b) ’B\/ 16 = ’\/ = i H = [L]l : 1
10000 1{}q l{} "') 5 5
25 ,,f “'> 2 ] s s
16 V4 2



19

20

21

Simplifica los siguientes radicales:

a) V24 b) V27 o) Y108
4 | pr—— —
d) Y64yl oL £) Ve25 : V25
; 64
3:_ 3 - 9 3:_ | 6|_% — 236 = 21/2 _ — = 3: 1 7 E.ﬁ
a)N22-3 =233 D) V32 =3 3 N3 9 —-V3 - 28 =-3N2
O VF T -4F Ay -7 0
i3t _ 3 3 _3\2
NF Tz
V23 2v2 4
) Vst : V52 =5 : 5 =1
Reduce a indice comiin y ordena de menor a mayor:
Vs, 3,72 w6, V4 oVe, V10 @ V72, {9, Y100
a Vo4, Vst, Voa; V4 =V2 <13

6 6= 3 =
b) N216, V16 V4 <o

o) N7 776, N10000; Ve <10

d) 373 248, W6 561, 0000 V9 < Y100 < V72

Realiza la operacion v simplifica si es posible:

a) 4727 - 576 b) 24| 2 42 V2 AL
3 8 8

3

a ({z)* e (V32) 32 : 13

2.3 =20V2-3% =180V2




22

23

24

Efectua v simplifica, si es posible:

V2 -3 b) Ya -] L Va )( ¥ J’Z ) d {ﬁ N
(43

/

@ En b) yc) puedes expresar los radicales como polencias de bases a y 2, respec-
tivamente.

2 Y223 = Y108

ar- 1 — _.I
b)Va - 5=+ va =Va
Va
B3 3
s 25 _(a‘ 1)_a 11
N7 "WN27 "Nem =277

3T T~ > i |
d W22 3 W22 =225 V22 = 4

Expresa con una tinica raiz:

pr——

_il'_J":—— 3 4 LIy 4 I
a) V4 b) V28 o) (Va? - Vat): Va

127

a) \+

by W2t 23 = W27 = {128

Racionaliza los denominadores y simplifica:

243 233 2 V2o 3 V72 +332-4/8
D22 gL - S
Y18 N2 V2 3 +N3 W8
N 2V3 _2V3 _2V6 _ s
TNz 3 32 32 3
h') 2 é\': _ 3.7
3 Vg

) (\E— 1) V2 2 \.G

2 2

33-V3) _ 9-3V3 _3G3-V3) _3-13

d)

" 23243V V2B 3V8+6V8-V8 88
o 2 - - =210 ¢
23 V8 V8




25

26

27

Calcula y simplifica:

[ p— [ T : I I—— — — I
) 5V125 +645 —7V20 +2 V80 b) V16 +2 12 —?\-54—%{'250

V125 + V54 —\45 —\24 d (V2 + V3] (Ve -1)

a) 25 \'? + 18 "\'E - 14 \E + 6 \.'g =35 \.g

b 22 +232 =332 -2132 = 2032

cl 5 \"g +3 \E -3 \? -2 \E =2 \? + \E

D V1z2 - V2 + V18 V3 =23 -2 +3V2 -3 =3 +212
Simplifica al maximo las siguientes expresiones:
a) 3316 — 2250 +5Y54 — 42

b) A i_;}'\ﬂl—ls + l'\fi
5 125 3 ¥ 45

s —
— —  \3a
¢) 73 81a —2{'5(1"‘ 3

0332 232753 +532 33 -4z =632 1002 + 1502 42 =712

’ 5, 22 ; 43 5 . 5 ) -
by ﬂi_4qf%+iqu«2 =,|'%_12 F%Jri 255,02
5 5 3 35 5 5 5 9 5 45 5

3

v =3z - i 7, N3a 35 A
) TV3I g —2W3at + L) =21%3g —2av3a +

&%)

3'I_ - - R
g za _ ( 106 zf?) 3a

Efectia y simplifica:

(V3 + V2 (V3 V2 b) (Ve + V5 ) 2V2
Vs —ve (V5 +V6 d) (245 =32 )
(V2 —1)(\Vz +1)V3

(

V3 + N2 + \_5 - xE] - {\_3 w2 - \_’} + \"2} =3\'€ 242 =476
b 2V12 +2v10 =443 + 2410

c15-6=-1

d) 20 + 18 = 12410 = 38— 1210

& 2-1 V3 =3



Racionaliza y simplifica:

»2V3-V2 by 2332 oL
V18 V12 2345
@3 o4 p 3V6r212
V5 -2 2V5+3 3V3 +2
o237 26V (N5-VINE | 2062 _
V232 342 322 3-2
_ 2(V6 - 1) _ 61
3.2 3
b) 2v3 + \E= 243 + x‘?= [2\-€+ V2 W3 _ 6+ V6 =1+£
v2%-3 243 243 43 6 6
) (\"5+ \?) _ V3 +45 _ V3+45 _ V345
2W3-Vs J[W3+4s) 203-5) —4 4
: V5 + 2 V5 + 2 = —
d) _5( : I_:I =5(“> - )=5(w6 +2J=3x"5 +0
N5-2)(V5 +2]  5-4
TrdE oz 11 (o= _ _
o 1125 ,_3) _f2ys 3] 11(;5 3 a5 s
(245 +3)(25 -3 20-9 11
£) (3V6 +2V2) (35 - 2) _ 9v18 — 66 + 636 — 42 _ 92 32— 442
33 +2)(3V3 -2 27 -4 23
_27V2 —4W2 _ 232 -5
3 P W2
Racionaliza y efectaa:
a3 2 by “L=Y3 _ NT*NS
V3—N2 V3 +V2 N7 +N5 N7 =5

3[\E+\E] —3[\5 E) _ 5\E+5\E—2\€+3\:3 i —
2

—
a) T -3 +512
Y W3 -v2)(\3 +2) 3- e
(VTP (WT+v5 ) 775 +N7-V5)N7-N5 -N7-45
by =2 L T 2
’ W7 + 5 J[V7 =5 B _ 70
27 2N5)

2



30 oOperay simplifica: —— + —
1 -\Iﬁn_ 1 + -\I:Su_
1+43 1-3
.i ,_+ I_l |—=1+\'I5+]—\'|€=2
1+%3-V3 1-wN3+%35
1+43 1-3

Notacién cientifica

31  Efectiay da el resultado en notacion cientifica con tres cifras significativas:

) (3,12-103+ 7,03 - 1009 8,3 - 108
' 4,32 103

b) (12,5- 107 -8 -10%)(3,5- 103 + 185)
' 9,2- 10°

5,431 - 103 - 6,51 - 104+ 385 - 102
c)
8.2-10-3-2.10—

a) 141 - 10° b) -1,58 - 10° ) =2,65 - 10°
32 Ordena de mayor a menor los nimeros de cada apartado. Para ello, pasa a
notacion cientifica los que no lo estén:
a) 3,27 - 1013; 85,7 - 1012; 453 - 101!
b) 1,19 - 10-%; 0,05- 10-7; 2000 - 10-12

a) 857 - 1013 > 453 . 1013 > 327 . 1013
bs-10% =210 > 1,19 - 10~

2:107-3-107°

33  Efectua: .
4-10% + 103

—7.268 - 10712

600003 - 0,00002%
1002 - 72000 000 - 0,00025

34 Expresa en notacion cientifica y calcula:

(61003 - (2 - 1075y
10472107 (2 107%°

=150

35 Consideralos nimeros: A=3,2- 107 ; B=5,28-10% y C=2,01- 105
B+ C

0,00793125 = 7,93125 - 10~

Calcula




36

Si A=3,24-10%B=51-105 C=38-101 y D=6.,2- 109, calcula (% + c] - D.
2 749 882,353 = 2,7499 - 10

Intervalos y valor absoluto

37

38

39

40

Expresa como desigualdad v como intervalo v represéntalos:
a) x es menor que —5.

b) 3 es menor o igual que x.

c) x esta comprendido entre -5 y 1.

d) x estd entre -2 y 0, ambos incluidos.

a) x < =5; (—eo, =5)

b) 3 = x; [3, +eo :

b) 3 = [3 ) 0 3
cl-5<x<1 (=5, 1) T 5 01
d-25x<0; 2,00 T 0

Representa graficamente y expresa como intervalos estas desigualdades:

a)3=x=2 b)5 < x c)lxz=-2
d)—2=x<3/2 ela<x<4al f)-3=x
a) [-3, 2 ' | b (5, +eeo

[ ] 3 0 s J J '_{5:

. 3]

) [-2, +e2) . 1) =2, = .
V2, 4o -2 0 CJ[ 2 -2 0 a2

,’: /.1 ] + 1 £ [— , too I
e) (4 4,1) T S ) [-3, +ee) ) .

Escribe la desigualdad que verifica todo nimero x que pertenece a estos in-
tervalos:

a) [-2, 7] b) [13, +e) c) (===, 0)

d} (_5a U] f'-) [51”2. 6] ﬂ (_—-:x:h. + -:x:)
aA-2=x=7 by x =13 <)
d)3<x=0 eJ%Ex{(ﬁ f)—eo < x < +oo

Expresa como intervalo la parte comiin de cada pareja de intervalos (A B)

e (INJ)
a)A=[-3,2]: B=[0,5] b) I=[2, =) J=(0,10)

a) [0, 2] by [2, 10]



4]

42

43

44

Escribe en forma de intervalos los nimeros que verifican estas desigualdades:
a)x<3vyaxzs b)x>0 v x<4
cdx=-1vy x>1 d)x<3y xs-2

& Represcentalos grdaficamente, ¥ si son dos intervalos separados, como en a), es-
cribe: (—=, 3) 1) [5. +==)

a) (—e=, 33 1[5, o) by (0, 4)
€) (—oo, =11 U (1, 02) d) (—eo, =2]

Expresa, en forma de intervalo, los mimeros que cumplen cada una de estas
expresiones:

a) x| <7 b) |x| =5 c) |2x| <8
d) |x—-1] =6 e)|x+2|>9 f)|x=5|21
Dlxl<7 - —T<x<7 = Intervalo (=7, 7).

b lxlz5 = x5 6 x25 = (—o, —5]UI5, +e=)

alaxl <8 - |xl <4 - —d<x<4 — Intervalo (4, 4).
dlx-1l26 = 5=2x<7 — Intervalo [-5. 7).

e |lx+20>9 = x<—11 6 x>7 = (==, —11) U7, +e=).

) lx=3]21 — x<4 6 x26 — (=0, 4]lJ[6, +oo).

Averigua qué valores de x cumplen:

a) |[x=2| =5 b) |x—4| =7 c)|x+3|z6
a) 7y =3

b) =3 =x=11; [-3, 11]

QX9 y x23 (—oo, =D J[3, =)

Escribe, mediante intervalos, los valores que puede tener x para que se
pueda calcular la raiz en cada caso:

a)Vx—4 b) V2 + 1 c) V—x

d) V3-2x e) v—x—1 )1+ %

a) x—4 :3{) f— .).':_}4'. [—l, +oo)
2y : . . 1 1
b)y2Zv+120 = 2x=-1 ::».x-‘_}—?; ——, +oo

C—xz0 = x=0 (—e, (]



) F3-—2x20 = 322v = x=

b |t
v |

3

el—wv—120 = -1 2x (—=, —1]

fj1+§z(} = 2+x20 = x2=-2: [-2, +o0)

45 Halla la distancia entre los siguientes pares de nimeros:
a)7y3 b) 5y 11 c)-3y-9 d)3vy4
d7,3=17-3/=4
byd(s, 1) = |11 -5/ =6
A d(=3,-9=1-9-3| =06

Ddi-3, 4)=4-(=3] =7

46 Expresa como un Gnico intervalo:

a) (1, 61U[2, 5) b) [-1, 3) U (o, 3]

c)(1,6IM[2,7 d) [-1.3) (0, 4)

a) (1, 61U (2,5 = (1, 0] b) -1, 3) U (0, 3] = [-1, 3]

c) (1, 61112, 7) = [2, 6] d) -1, 3) 110, 4) = (0, 3)
Logaritmos

47  cCalcula, utilizando la definicion de logaritmo:
a) log, 64 + log, l —log, 9 —log, V2
2 4 :

1

1
b) log, 32 + log, > —log, 1
a)(}'—l—z—l=jl
2 2

b)5-3-0=-8

48 Calcula la base de estos logaritmos:

a)log_125=3 b) fog_ % -2

) xd =125 x=5 by x2 = {_1) x=3


yoquieroaprobar
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49

50

51

Calcula el valor de x en estas igualdades:

a)log3*=2 b) log xi=_2
c) 7Y =115 d)s>=3
2 5 21 . 1
a)x = log 3 = 4,19 ) 2 log x = =2, .x—?:}
log 115 , og 3 -
c)x = = 2,438 dyx=— — = —(),683
log 7 log 5

Halla con la calculadora v comprueba el resultado con la potenciacion.
b) fog 2,3 - 1011
e) logs 1,95

c) log 7,2 - 1075
£) log, 0,034

a) log 148
d) .fog3 42.9
a) 1,085

b) In(2,3 - 10'h) = 26,161 — 0100 =23 . 10!

Q72107 =-9539 — 3 =72.10"

d) 3,42

e) 0,41

f) —4.88

Halla el valor de x en estas expresiones aplicando las propiedades de los
logaritmos:

a) log x = log 17 + log 13

b)Inx=m36—-In9

cAdlnx=3mIns

d)log x=log12+ log25-2log6

e)logx=4log2— % log 25

& Logaritmo de un producto:In x =In (17 - 13)

Amx=m17+nl13 —= x=17-13=221 — x=221

h)a’og.x'=.fog% — x=ﬂ=4

AOlmx=3I5 — x=5=125 = x=125

s _
d) log x = log 11’7227 e ox= 25
i

eylnx=4In2 —% 25 — Imx=In2t—Jn2512 -
—= Inx=h16-In5 —= hx=In l?ﬁ - Xx= %
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53

54

35

Sabiendo que log 3 = 0,477, calcula el logaritmo decimal de 30; 300; 3 000;
0.3: 0,03; 0,003.

log 30 = log (3 - 10) = log 3 + log 10 = 0477 + 1 = 1,477
log 300 = log (3 - 10%) = log 3 + 2 log 10 = 2,477

log 3000 = 0,477 + 3 = 3477

log 0.3 = log (3 - 107H) = 0,477 - 1 = 0,523

log 0,03 = log (3 - 107%) = 0,477 — 2 = -1,523

log 0,003 = 0,477 — 3 = -2,523

Sabiendo que fog k= 144, calcula €l valor de las siguientes expresiones:

3 |I
a) log 1'::‘:0 b) log 0,1 RZ c) log kl d) (log I RE:

a)log bk —log 100 = 144 -2 =124

b)log 01+ 2 logk=—1+ 2144 =278

o1 =_ 1 A4 =_48

) —(logl—-loghk)=——- 144 =—-48
3 3

d) (14,4)1% = 14,4 =379

Calcula la base de cada caso:

a)log, 1/4=2 b) log, 2=1/2 c)log, 0,04 =-2 d) log, 4=-1/2
- Aplica la definicion de logaritmo y las propiedades de las potencias para despe-
Jar x.
E ) '_z_ﬂﬂ-i(:bi=i

noc), x"==1, 2 100"
a) x2 = l — x= l byxl2=2 — x=4

4 2
Ax2=004 — x=5 dal2=4 = x= %
)]

Halla el valor de x que verifica estas igualdades:

a) 3% = 0,005 b) 0,8% =17 c)e¥=18
d)1,5%=15 €) 0,5 = 0,004 fle¥=0,1
log 0,005 o
A= —————=_4H42
log 3
| log 17 1270
VN Togom T
e*=18 — x=mh18 =289 — x=289
log 15 o
d)x= —— =668

log 1,5



log 0,004 o
E')Jl = W— 7.97

Hhev=01 — x=h01=-230 — x=-230

56 Calcula x para que se cumpla:

a) x*7 =19 b) log- 3x = 0,5 c)32t¥ =172
- . . log 19
a) logx?7 =log19 = 27 logx=1log 19 = logx = —— =047

x=10%47 = 2. 98

0.5 -
b)7%5 = 3y = x= _"T =(),88

24 log 172
Clog 3T =logl72 = 2+x)log3d=logl72 = 2+x= W
log 172 ) o
x= 2 = 2,085
log 3
57  Si log k = x, escribe en funcion de a:
a) log k? b) log l_glil c) log 10k

a) 2 log k= 2x
by log ke — log 100 = x — 2

% log 10k = .

) 1+ x)

Ix.lll—

log (1/a) + log va 1

58 Comprueba que log a3 e (siendo a = 1).
—loga+1/2loga -1/2log a 1
3log a ~ 3loga F

Ha de ser a #1 para que loga =0 vy podamos simplificar.

Problemas aritméticos

59 TUna parcela de 45 m de ancho y 70 m de largo cuesta 28 350 €. ;Cudinto cos-
tara otra parcela de terreno de igual calidad de 60 x 50 m?

' Calcula cudnto cuesta un metro cuadrado.
Hallamos primero el precio del metro cuadrado:
45 - 70 = 3 150 m? tiene la primera parcela
28350 : 3 150 = 9 € cuesta 1 m?
La segunda parcela tiene como superficie: 60 - 50 = 3 000 m?

Por tanto, costara: 3 000 - 9 = 27 000 €



60

61

62

Tres informaticos, trabajando 8 horas diarias, hacen un trabajo en 15 dias.
jCuanto tardaran en hacer ese mismo trabajo 5 informaticos en jornadas de
9 horas?

w o Cudntas boras lleva bacer todo el trabajo?

3-8+ 15 = 360 horas lleva hacer todo el trabajo.

Trabajando 5 - 9 = 45 horas diarias, se tardard: 300 : 45 = 8 dias.

Tres empresas invierten 1, 4 v 5 millones de euros, respectivamente, en un

negocio que produce, al cabo de un afio, 1800 000 € de beneficio. ;Cémo se
repartirin estos beneficios?

w Cudntos millones se ban invertido en total? ;Qué beneficio corresponde a cada
millan invertido?

En total se han invertido 1 + 4 + 5 = 10 millones de euros.
El beneficio que le corresponde a cada millon invertido serd:
1 800 000 : 10 = 180 000 €
Por tanto, se repartiria asi:
s Primera empresa — 180 000 €
» Segunda empresa — 4 - 180 000 = 720 000 €
e Tercera empresa — 5 - 180 000 = 900 000 €
Tres socios aportan 4, 6 v 12 millones, respectivamente, para montar un ne-
gocio con la idea de mantenerlo abierto las 24 horas del dia. Para compen-
sar las diferencias en la inversion, deciden distribuir las horas de trabajo en

relacion inversa al dinero aportado. jCuantas horas diarias debe atender el
negocio cada uno?

* Primer socio — aporta 4 millones — trabajard x horas
e Segundo socio — aporta 6 millones — trabajard » horas
» Tercer socio — aporta 12 millones — trabajard z horas

Como el tercero aporta el triple que el primero, trabajard la tercera parte:

z = = x =3z

X
3
Como el tercero aporta el doble que el segundo, trabajara la mitad:

3
o= T v =
Z > = ¥ aZ

Ademas: x+ p+z =24
3z+2z+2z=24 = 0z=24 = z=4, y=8, x=12

El primero trabajara 12 horas, el segundo 8 horas v el tercero 4 horas.
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Dos poblaciones A yv B distan 350 km. A la misma hora sale un autobus de
A hacia B a una velocidad de 80 km/h yv un turismo de B hacia A a
120 km/h. ;Cuando se cruzarin?

o Se aproximan a 80 + 120 = 200 ko', ;Cudanto tavdardn en recorrver los 350 km a
esa velocidad?

Si se aproximan a 80 + 120 = 200 km/h, en recorrer 350 km tardarin:

{= = 1,75 horas = 1 hora y 45 minutos

Un automdévil tarda 3 horas enirde A a B yvotrotardas horasenirde B a
A. Calcula el tiempo que tardarin en encontrarse si salen simultaneamente
cada uno de su ciudad.

o Oué fraccion de la distancia AB recorre cada uno en una bora? ;Y entre los dos?

El primero recorre 1/3 del camino en 1 hora.

El segundo recorre 1/5 del camino en 1 hora.

5]

1 1 B . ;
Entre los dos recorren: 5 + = = 1—_ del camino en 1 hora.
: 5 5

Tardaran IT? h =1h 52" 30" en encontrarse.
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